

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFelolvasó szerkesztő és felolvasó kiadó:  
Dr. KNÉZY LEHELHelyben negyedóra . . . 6 pengé  
Helyben egy hónapra . . . 2 pengé  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

## Nemzeti iparvédelem.

Bornemissza Géza ipügyi miniszter a képviselőház mult csütörtöki ülésén kétórás beszédben világította meg az ipari novella céljait és irányelveit. Az eddig elhangzott vita egész anyagát összefoglalta ez a beszéd, amely mint szónoki teljesítmény szemmel látható nagy hatással volt az egész képviselőházra. Megállapíthatjuk ezt a hatást az ellenzéki sajtó kommentárjaiból is, amelyek kivétel nélkül csak elismeréssel szólnak erről a miniszteri beszédéről. Ha pedig keressük ennek a komoly parlamenti sikernek titkát, hamar megállapíthatjuk, hogy ez a beszédnek politikától mentes, tiszta szakzerűségében rejlik. Szakember beszélt szakkérdésekről. Olyan szakember, aki nemcsak a tárgy teljes ismeretével rendelkezik, hanem megfelelő felkészültséggel van arra is, hogy az általa szerkesztett nemzeti iparvédelmi törvényjavaslat valóban nemzeti és törvényalkotó alapokra helyezve világítsa meg. Amikor a miniszter a magyar ipartörténelem egyes fejezeteit tárja fel, amikor a céhrendszer keletkezéséről, fejlődéséről, előnyeiről és hibáiról, majd a gépi termelés fellendülése következtében történt szervezeti felbomlásáról beszélt, olyan szakembernek bizonyult, akiről még ellenfelei is kénytelenek elismerni, hogy politikától függetlenül tud világos célokat kitűzni és megvan benne minden kellék arra is, hogy a kitűzött cél felé zsinoregyenes irányban haladni tudjon.

Az iparügyi miniszter beszédének elhangzása után nem lehet többé vitás, hogy a magyar iparostársadalmat törvényes keretek között valóban meg kell szervezni. Nem lehet vitás az sem, hogy a kis- és kézműipar értelmi színvonalának emelése nélkül nem versenyezhet a gépiparral. De eldöntött most már az a kiemelkedő szociális igazság is, hogy az iparosságnak, mint jellegzetesen magyar polgári elemnek megerősítése nemzetpolitikai okokból is elkerülhetetlen. Az argumetumok mázsás súlyával bizonyította be a miniszter, hogy az általa benyújtott törvényjavaslat célterülete is, korszerű is és hogy ez teremtí meg az ipar és az iparosság kérdésében a törvényes közigazgatás lehetőségét, nemkülönben annak lehetőségét,

hogy a magyar kézműiparostársadalom betölthesse a jövőendő gazdasági életben azt a szerepet, amely rá vár.

Különös súlyt kell azonban helyezni a miniszteri beszédnek arra a szakaszára, amely buboréként szétfoszlatja azt a vádat, mintha ez a javaslat szerzett jogokat és pedig a kereskedelem jogait érintené. Ez nem áll! A javaslat akkor, amikor egyes munkaterületeket szabatosan körülhatárol, olyan harmóniát teremt egyes foglalkozási ágak között, amely a többi foglalkozási ág munkaterületét respektálja és megjelölését biztosítja. Koránsem retrográd irányú tehát, mint azt egyesek, — akiket talán ez a szociális igazságszolgáltatás érzékenyen érint, — elég hangosan parancsolták. Ellenkezőleg! Megfelel a korszellem. Ha bármely nagy ipari állam modern törvényhozását nézzük, azt látjuk, hogy a kis és kézműipar egyrészt a gyáriparral, másrészt a tökérevel dolgozó kereskedelemmel szemben mindenhol intézményes védelemben részesül.

Amikor ez a javaslat az iparos és a megrendelő közt fölöslegesnek minősíti a közvetítőt még akkor is, ha a kereskedő, csak az élet józan követelményeinek felel meg. Megteremtí a társadalomban azt az egyensúly állapotot, amelyet a gazdasági liberalizmus korszaka bontott meg, amikor az iparost alárendelt helyzetbe hozta és megszüntette közte és a fogyasztó közt az egyedül egészséges közvetlen kapcsolatot.

Nem feledkezí meg a javaslat arról sem, hogy a műiparok bizonyos egyéni szolgáltatásokat végeznek. A kézműiparosnak nemcsak tőkéje és munkája fekszik a készített áruban, hanem egyéni alkotó ereje, készsége, képessége, sőt nem egyszerűen individuálisan művészi és nemzeti fantáziája. A magyar alkotókészségnek ezt a teremtő erejét védeni és fokozni valóban nemzeti kötelesség.

Ezért kell a kézműiparosok szakismereteinek és erkölcsi színvonalának fokozására törekedni, ami a javaslat első főcélkitűzése. Ezért kell az iparosság munkalkalmait és munkaterületét védelmezni és

végül ezért kell kiépíteni, kifejleszteni az ipartestületeket. Ezen a három tagozódású célkitűzésen alapul az a törvényjavaslat. Méltán nevezhető tehát majdan, ha a tör-

vénytárba kerül, a nemzeti ipar törvényének és joggal várhatunk tőle a kétmillió, iparból élő magyar ember részére anyagi és erkölcsi téren számottevő előnyöket.

## Összeesküvéssel vádolják a szerbek Jętics volt miniszterelnököt.

Belgrádban az ellentétek a kinos parlamenti botrány óta még mindig nem ültek el.

A képviselőház elfogadta a mentelmi bizottság jelentését, amelynek értelmében Arnautovics Damján képviselőt, Sztodjadinovics miniszterelnök merénylőjét az államvédelmi bizottság elé állítják. A képviselőház a belügyminiszter javaslatára elhatározta, hogy azonnal összehívják a mentel-

mi bizottságot, hogy megindítsák az eljárást a Jętics-csoport kilenc képviselője ellen. Hir szerint a merénylet ügyében megindított vizsgálat megállapította, hogy Arnautovics merényletének hátterében valószínű összeesküvés áll. A rendőrség házkutatást végzett Jętics volt miniszterelnök házában. A házkutatás eredménye nem ismeretes.

## Az olasz képviselőház lelkesen ünnepelte Mussolinét.

Az olasz képviselőház ezévi első ülése hétfőn délután három órakor kezdődött. Costanzo Ciano gróf elnök az ülés megnyitáskor a legnagyobb meglepéssel említette meg az olasz csapatok győzelmes előnyomulását Kelet-Afrikában és kifejezte az olasz népkép-

visélet köszönetét Mussolini iránt, hangsúlyozva, hogy a keletafrikai olasz vállalkozást folytatják.

A képviselőház valósággal viharosan ünnepelték a kormányelnököt. A képviselőház ezek után megkezdte napirendje tárgyalását.

## Anglia a béke mellett foglalt állást az alsóház tegnapi ülésén.

Az angol kormány hétfőn délelőtt ült össze Baldwin miniszterelnök vezetésével, hogy megtárgyalja, milyen választ adjon a német javaslatra.

A kormány a ház ülésének megkezdése előtt Fehér Könyv alakjában osztotta szét a képviselők közt a német emlékiratot, a francia-szovjet egyezmény szövegét és a locarnoi szerződés szövegét.

**Eden beszéde.**

Általános feszült figyelem közepette emelkedett szólsra Eden, ki a következőket mondotta:

Közöltem a londoni német nagykövettel, hogy Németor-

szág eljárása a Rajnavidéken azt jelenti, hogy megtagadott egy önként letárgyalást és aláírt szerződést. Hozzátettem, hogy ez a lépés szükségképpen nagyon sajnálatos hatást gyakorolt az angol közvéleményre. — Ne álltassuk magunkat! A német kormány eljárása bizonyultabbá tette a nemzetközi helyzetet. A locarnói szerződés hatálytalantítása és a katonamentes zóna megszállása mélységesen megrendítette a bizalmat bármely kötelezettségben, amelyet a német kormány a jövőben vállalhatna.

Eden beszédének további részében ismertette a német emlékiratot, majd így folytatta:

**Divatárut**

Telefón szám: 188.

**Kötöttárut**

legolcsóbban

**Rövidárut**

Telefón szám: 188.

**REINHARDT DIVATCSARNOKBAN, BAJA.**

Ha Franciországot tényleges támadás érné, akkor az angol kormány, tekintet nélkül arra, hogy Németország megtagadta a szerződést, becsületbelileg kötelezve érzi magát, hogy a

szerződésben előírt módon a megtámadott ország segítségére siessen. De jobban szeretnék, ha béke és megértés lenne Európában.

Mulugeta herceg, abesszin hadügyminiszter, akinek hadserégét az olaszok az amba aradami ütközetben megsemmisítették, hétfőn meg-

halt. A herceg az ütközetben erősen megfűtött, halálát tüdőgyulladás okozta.

## Baja város tisztviselői áprilisi fizetésük egy százalékát felajánlották a tiszavidéki árvíz-károsultaknak.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester felhívására Baja város tisztviselői kara áprilisi havi fizetésének egy százalékát ajánlotta fel a csongrád vármegyei, illetve a tiszavidéki árvíz-károsultak megsegítésére.

A városháza tisztviselői karának ez a nemes gesztusa egészen szép összeget juttat az árvíz-sújtotta vidékek támogatására. A városháza 240 aktív és nyugdíjas tisztviselőjének ez a szociális megmozdulása összesen 300 pengőt juttat a kívánt célra. A városháza tisztviselői, ezenkívül a helyi inszégügy számára már másfél esztendő óta havi 132 pengőt áldoznak. Ezt az összeget a kö-

vetkező hónapban is változatlanul megadják, tehát áprilisban ez a két tétel 432 pengőre emelkedik. A hivatalos kimutatás szerint a városháza tisztviselői a különböző szociális és inszégügyi hozzájárulások címén évente illetményeik 7 százalékát áldozzák. Baján tehát a tisztviselők szociális jótékonykodása szembevetendő más városokéval összehasonlítva.

A városháza tisztviselőin kívül a közközház és a közüzemek tisztviselői kara áprilisban szintén hasonló módon fizetése egy százalékát a szeptember 1-ig az árvíz-károsultak segítségére.

## Hat hónapra börtönrre ítélte a bajai törvényszék a gyermekgyilkos rémi asszonyt.

Kohl Jánosné rémi asszony február 2-án megfojtotta újszülött gyermekét s holttestét az udvarra végében eltemette. Az asszony állítólag azért követte el szörnyű tettet, mert a gyermeknek Kohlé nem törvényes férje volt az apja s a dolgot férje előtt leplezni akarta.

Pár nap múlva a gyilkosság után azonban a kutyák az udvarban elkezdtek kaparni s a megfojtott cse-

cemő teste napvilágra került.

A csendőri nyomozás az asszony borzalmas bűncselekményét is kiderítette és Kohl Jánosné a törvényszék elé került. Tegnap tárgyalta a bajai törvényszék dr. Linzer-tanácsa a gyermekgyilkos rémi asszony bűnjűit és Kohl Jánosné s terhelő bizonyítékok alapján félévesztendű börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

## Ujabb előnyomulásokra készülnek az olaszok.

Mint ismeretes a Népszövetség felhívására Olaszország is, meg Abesszina is bejelentették, hogy hajlandók béketárgyalásokra. Állítólagos hírek szerint az olasz hadvezetőség Mussolini parancsára beszűkítet minden támadó hadmozdulatot. Egy Rómából érkezett jelentés azonban ezt a tévedést megcáfolja. Kijelentik, hogy feyver szűnőre előnyomul még nincs szó és ha pillanatnyi szünet áll is be a hadműveletekben csak katonai szempontból szükséges szünetről lehet szó.

Az angol és olasz lapok közlik a békefelteletet. Ezek szerint Abesz-

szina követeli a népszövetség alapokmány összes intézkedéseinek tiszteletben tartását, továbbá Abesszina teljes függéltenségét, területi sértetlenségének és biztonságának tiszteletben tartását.

Ezzel szemben Olaszország természetesen ragaszkodik ahhoz, hogy az eddig elfoglalt területek olasz fennhatóság alatt maradjanak továbbra is.

A harcok a békefelteletektől függetlenül tovább dülnek. A legutolsó tembienai csatában és a Sire tartományban vívott ütközet során az abesszinek vesztesége 15.000 halott és sebesült.

## A Jelky András szobor ügye ismét előtérbe kerül a város kisgyűlésén.

Tizenkét ügyet tárgyal a márciusi kisgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délután 4 órakor tartja márciusi rendes kisgyűlését. Dr. Puskás Dezső h. polgármester, dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnok, Horváth Béla és Nagy András műszaki tanácsosok, Gács Tibor aljegyző a kisgyűlés referensei. A tárgyszerkezete összesen tizenkét pontból áll; ebből három az előkészítő és kilenc az ügyintéző hatáskörben szerepel.

Előkészítő hatáskörben foglalkozik a kisgyűlés az állatorvosok magányakorlatának díjazásáról szóló szabályrendelet módosításával és Klein Rezső bizottsági tag indítványával, melyben a Hangász-utca nevének Dankó Gáborról való elnevezését javasolja. Ugyancsak előkészítő hatáskörben tárgyalja a kisgyűlés Nagy András műszaki tanácsos kérelmét helyettes minőségben eltöltött szolgálati idejének a fokozatos előlépés szempontjából való beszámítása iránt.

Az ügyintéző hatáskör fog-

lalkozik dr. Haranghy László kórházi főorvos, egyetemi tanár részére a kormányhatóság rendelkezése alapján olaszországi tudományos kutatás végett szükséges 4 heti rendkívüli szabadság engedélyezésével.

A Jelky András szobor elkészítése ügyében előterjesztik a szakbizottság javaslatát.

Ujából felmerült a terv, hogy a Mátéháza pusztja III. majorjából kihalított 24 telek vitézi telket haszonbérbe adják.

A Fischer Sámuel-féle alapítvány igazgatóságához egy póttagot és egy rendes tagot választanak.

A bajai kiscsávolyi plébánia hivatal a kiscsávolyi temető részére a városi kertészetből fákat és bokrokat kér a városi kertészetből.

Csermák Gyula bajai lakos ingatlana megosztásának engedélyezését kéri.

Csincsák Fülöp és Kojov-Otta János visszahonosítása esetére bajai illetőségének elismerését kéri.

## Törvénytíprás, erkölcsrombolás.

Egy régi mondás szerint, nem jó az ördögöt a falra festeni, mert megjelen. Hogy mi mégis ilyesmivel jövünk, annak igen súlyos oka van, de ez az ok egyben hü tükrörképe a mai elfajult helyzetnek.

Az 1926—27-es évek után jött munkanélküliségen kell kezdenünk mondanunk valónkat, hogy teljesen megértjük a mai helyzet tarthatatlanságát. Át éltük, tehát tudjuk, hogy a pengő életbe léptetésével, annyira megváltoztak a kereseti lehetőségek, hogy nemcsak a munkásság zöme, hanem a kis ipar és a kiskereskedelem is olyan lejtőre került, melynek végén a teljes lezülles várt áldozataira. Ez a szörűt kiserlet kétségbeesett törvényellenes kísérletekre ragadtott olyan egyéneket, akiknek már más út, vagy mód nem kínálkozott arra, hogy az élethez való ragaszkodásukat fentartassák. Mi történt tehát, itt mindig szem előtt kell tartanunk az emberi

kétségbeesést, vagyis azt a hatalmas erőt, mely a végszükségben nem ismer el törvényt, hogy szörnyű helyzetét, különösen ha nagy családjá is volt, türelmetlenné tegye. Elejével csak szörványosan, de megindult a tiltott dolgokkal való foglalkozás, különösen olyan dologgal, ami akkoriban nem vont igen súlyos bajt maga után akkor, ha leleplezték. A rendkívüli viszonyokra való tekintettel, igen lazán kezelték akkoriban az ilyen kihágásokat, azonban ma már a legnagyobb szigorúsággal sem bírnak megbirkózni vele.

Hogy ez az ügy ennyire elfajult, annak is az emberi éheltelenség az oka. A kezdők valóban kímélettel érdemeltek, de magyaráz itt ütött be a menyők az egész dologba, vagyis a könnyű kereseti lehetőségen vérszemelt kaptak a tiltott dolgok csinálásához olyan egyéneket is, akiket már nem a kétségbeesés,

Minden mulandó,  
Az ékszer maradó.  
Ékszert órát ajándéknak.

## SZIKLAI MÁRTON óras és ékszerésznel.

Értesébet Királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron vesznek.

## Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Prima sweizi kar- és zseborák. — Tisztviselőknek igen kedvező részlelvezetésre is.

Kerülje a fölösleges **Dosszalkodást** pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

hárem a könnyű kereseti lehetőség csábított erre a tiltott útra. Halárhoztaán tudjuk azt, hogy mindazok, akik csak egyetlen éjszér is megkísérelték ezt a tiltott foglalkozást, esküdt ellenségeivé váltak mindannak, amit ma törvénynek nevezünk.

Hogy ennek mi mindenre van kiterjedve sulyos hatása, azt csak az tudja, aki szemtől-szemben áll ezzel a társadalmi réteggel. Ettől szörnyűbb erkölcsromboló intézményt még elgondolni sem lehet, úgy a család, mint a köz, mind politikai vonatkozásban. Mindezen felül a legszomorúbb és a legtöbb veszélyt azt képezi, hogy a legszigorúbb ellenőrzés mellett szinte pestis-módjára terjed még ma is ez a dolog. Hogy hova fog ez vezetni, azt előre senki sem láthatja, de hogy jórán nem vezet, hogy igazán sulyos bajok lehetnek belőle, az kétségtelen.

Az igazi baj ott van legközelebb, ahol meglázul a törvénytisztelet, ezért is tartuk fel ezt a helyzetet, de azért is, hogy mindent elkövesünk a további ellajulások ellen.

K. V.

## Háromévi fegyház lett a csávolyi bableves háború vége.

Ez évi január 6-án Szommer Antal csávolyi kovácsmester az alkalmazásában álló Dekán Ignác kovácssegéddel összeveszett. A veszekedés az ebédnél történt egy tál bableves miatt. Szommert annyira elragadta az indulata, hogy kést ragadott és sulyosan megsebesítette a gyengébb testalkatú hatgyermekes kovácsot. Dekán Ignácot sulyos sé-

rüléssel szállították a bajai közkórházba és munkaképességét azóta sem nyerte vissza.

Szommer Antal szándékos emberölés kísérletének büntítévével kerül a törvénytisztelet elé és a tegnap megtartott főlgályaláson a törvénytisztelet dr. Linzer Jánácsa a vád alapján 3 évi fegyházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

## Rómánia meghosszabbítja az ostromállapotot.

A kormány meghosszabbítja a március 15-én lejárt rendkívüli intézkedéseket, úgy mint az ostromállapotot és a sajtóellenőrzést. A meghosszabbításról szóló javaslatot már ki is dolgozták és rövidesen a képviselőház elé terjesztik.

## HIREK.

— **Ünnepi istentiszteletek március 15-én.** A március 15-i szabadságnap alkalmából a bajai templomokban mindenütt ünnepi istentisztelet tartanak. A szentistváni plébánia templomban délelőtt 9, a ferencrendiekéknél a kiscsávolyi és a jörséfalusi plébániák templomaiban délelőtt 10, a belvárosi plébániái templomban délelőtt fél 11 órakor lesznek az ünnepi istentiszteletek. Az evangélikus és a református egyházak templomaiban délelőtt 10 órakor lesznek az istentiszteletek.

— **Ismét Budapesten a polgármester.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester, aki az elmúlt napokban tért vissza budapesti hivatalos útjáról, tegnap ismét több sürgős város ügyben Budapestre utazott. Ezidőszent nem bizonyos, hogy a polgármester a város csüörtőlaki ülésére hazaérkezik.

— **Új doktor.** Vándor Gyulát, a Bajai Önszegélyző Hitelszövetkezet ügytehetségű tisztviselőjét, aki a bajai úri társadalomnak ismert és közszeretethen álló tagja, szombaton, március 7-én Szegeden az államtudományok doktorává avatták.

— **Március 15-e Kiscsávolyban.** A Kiscsávolyi római katolikus Olvasókör vasárnap március 15-én délután 3 órakor hazafias ünnepséggel rendez a körhelyiségben. Az ünnepi beszédet Prigly János a falnőlképző intézet hitánára mondja.

— **Gyomor, bél- és anyagcserebetegségeknel, vérszegénység, sápadtság és lesoványodás esetében reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet az emésztőszervek működését határolatosan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását.**

— **A Felsővárosi Olvasókör március 15-éje.** A Felsővárosi római katolikus Olvasókör március 15-én este 8 órakor ünnepi műsorral egybekötött halvasorát rendez. Az ünnepi szónok Bogya János volt országgyűlési képviselő.

— **Jogügyi bizottsági ülés.** A város jogügyi bizottsága ma délelőtt fél 12 órakor ülést tartott a városküzán dr. Puskás Dezső h. polgármester elnökletével.

— **Csoportos Francia nyelvköztetés.** Folyó hó közepétől kezdődően három hónapra át heti két órában csoportos francia nyelvköztetés nyílik Kincses Ferenc, szaképzett franciátanárra a Sorbánné utcai hallgatója, vezetésével. Jelenküzni is érdeklődni minden d. e. a szerkesztőségben.

— **Cserkész riadó.** A vöröskeresztéri elemi iskola 501. számú gróf Apponyi Albert cserkész csapata f. hó 7-én este 11 órakor riadót tartott. A riadó, különös tekintettel a cserkészek fiatal korára, meglepően jól sikerült. 10 órakor indította meg Ditzendy Arisztid parancsnok és néhány perccel 11 óra után csaknem féljes létszámmal áll a csapat a parancsnok Kálmán király-u. 15. sz. lakásán. Dicséretes a kiscserkészek buzgalma és fejtelme, amellyel a riadót megérti és azt pontosan végrehajtani ügyeztek. Ditzendy parancsnok további kitárlásra biztatta a cserkészeit, majd fél 12 órakor valamennyien rendben hazavonultak. A riadó sikere Ditzendy parancsnok és Bereznay Imre vezetőtiszte érdeme. Mint értesülünk a csapat parancsnoksága május első felében cserkésznap keretében fogja

apródjait felavatni. Az ünnepi nap megrendezésével a parancsnok Bereznay v. tisztelet bizta meg, aki fáradságtalan buzgalommal dolgozik oly műsor összeállításán, amely az egész napot ki fogja töltetni. Pálffy s. tisztelet.

— **A vér feltisztítása céljából — kiválthép középkori fertáknak és nőeknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.**

— **Az elítélt usztasikat fegyházba szállították.** A Sándor király elleni merénylet miatt elítélt három usztasi az axti börtönből elszállították a fontevrault központi fegyintézetbe, ahonnan számüzietési helyükre kísérik őket.

**EGY JÓKARBAN LEVŐ** oldalköcsis **motorkerékpár** ELADÓ. Megtekintéhető: Jelki Andrást ut 20. (Kiscsávolyi plébánia mellett.)

## CORSO

Március hó 15-én,

Ket hatalmas film egy műsorban.

## Legsötétebb Afrika

A legizgalmasabb expedíciós film

Kisérőfilm

Egy csók... és még valami...

Bübajós zenés vigjáték

Főszereplő:

Eggert Márta

## URÁNIA

Március 11-én  
Március 12-én

## BERNHARD SHAW

világsikert aratott  
kitünő vigjátéka

## Pygmalion

A legszemlésebb  
német vigj. 12 f.

Főszerepben:

Jenny Jugo  
Gustav Gründgens  
Anton Endthoffer

Ragyogó kulturfilm,  
szines rajzfilm és  
híradó kiegészítés.

## Tíz évi házbér összege egy családi ház értéke!

Mindenkinek lehet saját háza!

Részletfizetési kedvezmény átalakításoknál, tatarozásoknál is.

Feltétniek, tervek, költségvetések díjtalanul!

Kertvárosi építési vállalat

Schwarz Dezső, építési vállalkozó

BAJA, Budapesti-ut, Eternit udvar :-: Telefon 290.

Ha szépen, jól és olcsón akar öltözködni

**ruháit  
csináltassa**  
Máté Lajos  
férfi szabónál  
(Sugovicapart).

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
márc. 9-től márc. 16-ig

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

legalkalmasabb ajándékot

**Szabó Géza**

puskaművesnél vásárolhat  
Érszébet királyné-utca 13.

**2** éves szurkosnyár  
fűz hasáb  
akác ..  
szil ..  
kőris ..  
és gömb  
vegyes aprított  
kemény tűzifa

**DOROGI**

sajtoit kokszt, tojás szén,  
dió szén

raktárról a legolcsóbb napi  
árban azonnal szállít

GRUNHUT és TÁRSA BAJA.

Telefon 160.

**Saját termelésű tűzifa:**

**2 éves  
vágásu**

**1/2 száraz**

akác hasábfát  
kőris ..  
tölgy ..  
szil ..  
szurkos nyár hasábfát  
fűz hasábfát  
kemény gömbfát  
lány ..

Házhoz szállítva száraz aprított akácfa 3'50  
aprított tölgy és szilfa 3'20

a legolcsóbb napi árban házhoz szállítunk.

Eladás nagyban és kicsinyben.

**Wiesel Sándor és Fia**

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: BAJA Telefon:  
tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

**VÉRTES** szénkereskedelmi  
részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

**tatai tojásbrikettet,**

**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkoksztot.**

Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és  
üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és  
kicsinyben házhoz szállítva.

**Csukott bérautó 6**  
személyes

Minden időben bárhova legelőnyösebben  
megrendelhető **Laky** bérautósnál.

Telefon 375. — Baja, Kigyó-utca 18. szám.

**Ha utazni akar**

kényelmes csukott kocsiban,  
hívja fel telefon: **314-et.**

VANCSIK bérautós.

**Éjjel is rendelhető!**

**Rádió-és villanyszerelést**

legolcsóbban, legpontosabban csak

**KRICSKOVICS és SIDÓ cégnél**

eszközölhet.

A Corso mozi mellett.

Modern hálózati készülékek és teleses rádiók raktáron.

Tel.: 242.

Kedvező fizetési feltételek.

Tel.: 242.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.